

力争5年建成300家以上互联网医院

《四川省推动公立医院高质量发展实施方案》出台

□本报记者 胡斌

为更好满足人民群众日益增长的医疗卫生需求,日前,四川省印发《四川省推动公立医院高质量发展实施方案》(以下简称《方案》),将从构建优质高效医疗服务体系、加强公立医院能力建设、提高群众就医满意度、加强公立医院精细化管理、激发公立医院高质量发展活力、坚持和加强党的全面领导等六项重点任务发力,提高公立医院发展的“含金量”。

根据《方案》,四川力争通过5年努力,将病案组合指数(CMI)值分别达到2.15左右,微创手术占比分别达到30%、25%左右,四级手术占比分别达到60%、40%左右,逐步提高医疗服务收入(不含药品、耗材、检验检测收入)占医疗收入比例;县医院100%达到医疗服务能力基本标准、力争80%达到推荐标准;二级以上公立医院门诊患者满意度、住院患者满意度、员工满意度均排名全国前列。

《方案》提出,全力打造国内一流高水平医院。加快老年疾病、口腔疾病国

家临床医学研究中心建设,争取更多国家临床医学研究中心、国家中医医学中心、区域中医医疗中心和中医药传承创新中心在川落地。建设省临床医学研究中心和省中医药传承创新中心,加快建设省中医医疗机构全覆盖,支持中医医院牵头组建县域医共体。开展省级中医医师师承教育基地建设和省级名老中医临床学术经验继承工作。推广中医综合诊疗、多专业一体化诊疗、全链条服务模式,实施重大疑难疾病中西医临床协作试点。

《方案》提出,四川要推进委省共建国家医学中心和国家区域医疗中心合作协议落实,加快国家口腔医学中心和国家儿童区域(西南)医疗中心建设。依托中央在川和省内高水平医院,争创综合类、高原病等国家医学中心和传染病、呼吸、创伤等国家区域医疗中心。要支持部分实力强的大型公立医院适度建设发展“一院多区”。城区三级公立医院参与建设城市医疗集团率达100%。

《方案》指出,要力争建成300家以上互联网医院,推进“网上问诊、电子处方、在线结算、送药到家”闭环服务。鼓励开设多学科诊疗门诊,为患者提供“一站式”诊疗服务。力争建立覆盖所有县(市、区)的“5G+医疗健康”远程应用体系,60%三级公立医疗机构建成三星级及以上智慧医院,20%二级公立医疗机构建成二星级及以上智慧医院。

在公立医院精细化管理方面,要运用预算手段开展医院内部各类资源的分配、使用、控制、考核等管理活动,促进资源有效分配和使用。要突出公益性导向,扎实推动公立医院绩效考核,优化完善绩效考核指标体系,充分运用绩效考核结果。

关于如何激发公立医院高质量发展活力,《方案》提出,要落实岗位管理制度,按照医、护、药、技、管等不同类别合理设置岗位,坚持按需设岗、竞聘上岗、按岗聘用、合同管理,以健全岗位设置管理制度和聘用制度为重点,以转换用人机制和搞活用人制度为核

心,实现由固定用人向合同用人、由身份管理向岗位管理的转变。增加护士配备,逐步使公立医院医护比总体达到1:2左右。要建立主要体现岗位职责和知识价值的新薪酬体系,实行以岗位责、以岗位薪、责薪相适、考核兑现。

为提升重大疫情防控能力,《方案》还明确,健全中医药全程介入重大疫情防控救治的运行机制,争创国家中医疫病防治及紧急医学救援基地,打造高水平中医疫病防治及紧急医学救援队伍。推动四川省中医药研发风险分担基金落地见效。加大对中医医院支持力度,遴选建设一批省级中医优势重点专科。建设省中医药转化医学中心,制定一批中医特色诊疗方案,转化形成一批中药医药先进技术装备、中药新药。

此外,《方案》明确,各地要分级分类制定公立医院高质量发展评价指标体系和评估办法,“不搞一刀切”。强化评价结果合理应用,与公立医院绩效考核、公立医院评先评优、重大项目安排等挂钩。

成都市青白江区
提升小区垃圾分类管理水平

成都市青白江区以提标提质为目的,以精细化管理为原则,“四措并举”持续推进生活垃圾分类工作,提高生活垃圾减量化、资源化、无害化水平,推动生活垃圾垃圾分类成为社会新风尚,为成都市推进生活垃圾分类在全国的提质升位提供了宝贵的经验。

坚持高位统筹,压实分类工作职责。正视垃圾分类对提升生态价值、增进民生福祉和激发社会效益的重要意义,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,全面强化生活垃圾分类工作的组织领导。

成都市青白江区将进一步优化分类设施设备,加快居民小区垃圾分类固定投放点优化提升,督促引导大中型居民小区配备内部分类收集车辆,持续优化完善分类运输体系,进一步完善生活垃圾分类处理系统,提高生活垃圾减量化、资源化、无害化水平,推动生活垃圾分类成为社会新风尚。

冉杰

绵阳市涪城区杨家镇 推动“听音问廉”走深走心

□罗亨先 彭海林 杨海燕 本报记者 杨明 吕婕

循着“听音问廉绵州行”的足音,在绵阳市涪城区杨家镇,一个个走访组、一场场坝坝会,一次次上门记,在街头巷尾、田间地头,听民声、察民情,切实解决群众关注的热点难点问题,架起了一座座党员干部密切联系群众的“连心桥”。

坝坝“听音”件件有落实

“干部好不好,群众考一考。”午后杨家社区的院坝里,一场听音问廉“坝坝会”正开得热热闹闹,围绕干部办事公道、办事效率等群众关心关注的热点问题,社区居民们与社区干部围坐一圈,拉开了话匣子。

“我的两个本本到现在都没有拿到,是不是社区干部在管?”坝坝会上,杨家社区居民老刘第一个提问。紧接着,大家你一言我一语地议论开来,就杨家社区当前存在的问题直言提出意见。

“一个坝坝会,我们收到了4个问题,有2个我们都是现场回答解决,当场给出整改方案。对于类似老刘的几个问题,我们要进行核实,社区不能解决就报请上级解决,短时间内不能解决的,就分步解决并做好老百姓的解释工作。”社区书记黄耀表示,现场“廉考”既解决了疑惑,又办好了实事。

对老刘提出的问题,社区纪委书记刘世凤立即跟进核实。经了解,老刘口中这两个本本是自己的房产证和土地使用证。房产今年上半年已确权,证件正在办理中,待制好后统一发放。土地证已集中发放,但他本人当时没有来领。情况了解清楚后,第二天,社区就通知老刘领取了土地证。

刘世凤表示,启动“听音问廉”工作以来,已对照查找问题17个,推动解决13个,今后将持续用力,补足“短板”。

上门“问廉”事事有回音

“周婆婆,您对我们社保认证上门服务满意吗?”清晨,杨家镇回龙寺村到村

小小二维码 搅动政务服务大提升

□唐雅琴 本报记者 李鹏飞

“没想到用手机扫一扫,这么简单就把申办材料及材料模板拿到手了,这比以前需要拿U盘过来拷贝方便、安全多了,今天没有带U盘过来,本以为还得再跑一趟,但是你们越来越贴心的服务避免了让我来回跑,关键以后我咨询企业登记相关事项都不用打电话更不用跑来找,确实方便省心。”近日,德阳合众东升企业管理有限公司的黄女士频频称赞。

原来,黄女士到德阳市旌阳区行政审批局企业登记窗口领取变更登记办事指南及拷贝相关资料模板,工作人员主动向企业介绍,现在企业只需保存一次“二维码”图片,可随时随地享受旌阳区行政审批局为企业提供的设立、变更、注销登记等“一条龙服务”,只需通过手机扫一扫就可轻松迅速了解办理事项所需材料、办理流程、办理时限,还可以观看线上操作视频。

据悉,旌阳区行政审批局推出的“轻松扫码、资料到手”便民新举措,实现企业审批咨询不见面、办事群众零跑腿,一扫即查一点即看,极大提高了企业登记工作效率。

推动慈善事业高质量发展 发挥第三次分配作用 四川省民政厅领导调研新都区慈善工作



12月13日,四川省民政厅厅长益西达瓦调研成都市新都区慈善工作,参访桂湖公园公益慈善文化主题场景营建项目和新繁街道瑞云慈善示范社区。成都市民政局局长张孝军,新都区区长王忠诚,副区长马宗祥和区民政局党组书记杨天福等陪同调研。

首先,益西达瓦一行来到桂湖公园公益慈善文化主题场景,听取该项目设计理念、主题展示效果及空间运营情况。接下来,调研组一行来到新繁街道瑞云慈善示范社区,了解该社区“七朵云彩”慈善示范模式和“温暖28”慈善品牌建设情况。

现场调研后,参访人员召开“推动慈善事业发展,发挥第三次分配作用,助力共同富裕”专题座谈会。会上,杨天福就新都区公益慈善事业发展情况作汇报,社会组织负责人代表介绍新都

区社会组织参与慈善工作情况并就社会组织进一步参与慈善工作提出建议。

王忠诚表示,新都区将认真贯彻落实中央、省、市相关工作要求,以慈善事业为抓手,创新发展机制。坚持推进“五社联动”,发挥社会组织作用,促进社会工作高质量发展。

益西达瓦充分肯定了新都区公益慈善事业发展成效,并提出几点要求:一是充分发挥慈善在第三次分配中的作用,加快推动低收入群体向中等收入家庭迈进,促进共同富裕;二是树立“大慈善”发展观念,推动公益慈善在社区治理、环境保护等领域发挥作用;三是加强社工人才培养和社会组织参与,争取公益慈善、社会治理工作走在全国前列。

李运秋文/图

巴中市恩阳区财政局 “五位一体”全面推进预算绩效管理

聚焦事前目标导向 强化预算绩效目标管理

注重预算绩效管理源头,科学合理编制绩效目标,财政资源有效配置率不断优化。

一是明确原则 确保预算与绩效同步管理。按照“谁申请资金,谁编制目标”的原则,将绩效目标作为申请预算的前置条件,明确预算绩效目标管理的职责分工、程序,填报要求等内容,切实指导区级部门做好预算项目绩效目标编报工作。将全区89个政府部门整体支出、345个重点项目,涉及预算项目资金2.36亿元,全部纳入绩效目标管理,做到预算与绩效“编审同步、上会同步、批复同步、公开同步”。

二是夯实目标,确保预算与绩效全面覆盖。印发《关于进一步规范区级预算追加项目绩效管理的通知》,严格督促预算单位,对全区部门预算编制和预算执行过程中,追加项目预算和新出台支出政策全面实行绩效目标管理,必须编制申报绩效目标,凡未编制绩效目标申报表的,不予受理资金申报事项,不得安排或追加相关经费预算。

三是严守职责,确保预算与绩效高效推进。理顺申报职责,明确审批范围,规范审核程序,提高资金使用效能,引导部门加强对预算项目绩效目标的统筹谋划,推动以量化绩效指标衡量部门整体项目实施效果。

聚焦事中监控纠偏 持续规范财政资金管理

始终把预算绩效运行监控,作为不断提高支出执行的及时性、均衡性和有效性,有力推动实现预算绩效一体化的强硬抓手。

一是“动态监控”管绩效。充分运用四川省财

政厅“扶贫资金和直达资金双监控”系统,加强绩效目标运行监控,持续跟踪纳入监控范围的财政资金支出进度、绩效目标运行情况、拨付使用情况等,切实加强预算绩效目标执行,全面提高资金使用效益。

二是“现场跟踪”看绩效。制定预算绩效运行监控管理办法,及时会同预算单位,走进项目现场跟踪进度,监督资金发挥效益。同时,充分运用项目跟踪、数据抽查、实地检查、系统监测、文字说明等多种方式,动态跟踪反映项目进度、预算执行、投入产出,各项效益的阶段完成情况,适时采取相应措施警示督促、纠偏纠错,促进预算绩效目标实现。

三是“随机抽取”查绩效。根据群众反映或督查检查掌握情况,科学选取部分项目,随机开展目标绩效跟踪评价。如选取2021年以来中央专项债券项目资金15.24亿元,涉及全区21个部门单位,包含交通、水利、住建、环保等领域,开展事中绩效监控检查,督促提高专项债券项目资金使用效益,切实防范政府债务风险,加快债券项目实施进度,确保资金使用安全高效。

四是“严守职责”,确保预算与绩效高效推进。理顺申报职责,明确审批范围,规范审核程序,提高资金使用效能,引导部门加强对预算项目绩效目标的统筹谋划,推动以量化绩效指标衡量部门整体项目实施效果。

规模的目标对象,充分考量资金性质分类设置评价体系,分类实施绩效评价。如:按照“资金量较大、代表性较强、对经济社会发展影响较大、社会关注度高”的原则,选取3个财政政策支出,6个部门整体支出,中央省市专项72个及25个部门预算项目支出,涉及医疗卫生、社会保障和基础设施建设等领域,按照考评体系,分类实施绩效评价。

三是及时督促整改。评价过程中,在全面了解、分析各部门对专项资金使用、管理和项目实施等情况下,及时将一般问题反馈,并督促有关单位进一步完善相关制度,严格项目管理程序,规范资金使用管理。对涉及问题,通过下发督办函督促整改,并在评估报告中一并报同级党委政府。

四是加强结果报告和信息公开。建立绩效评价结果报告制度,将年度绩效评价结果报告分别报送至上级财政部门、同级党委政府及同级人大,为党委政府决策提供参考,及时将评价结果通过政府门户网站公开,提高社会公众对预算绩效管理的监督。

五是建立结果反馈和整改机制。严格督促问题整改,明确整改要求和时限,督促整改落到实处。对实施进度缓慢、资金使用不规范等问题项目督促落实整改,对偏离绩效目标、资金使用低效等问题项目及时调整、收回、盘活。

六是强化评价结果和预算结合。对绩效好的政策和项目原则上优先保障,对交叉重复、碎片化的政策和项目予以调整,对低效无效资金在下年度预算安排中一律削减或取消,对长期沉淀的资金一律收回,并按有关规定统筹用于亟需支持领域。

邓亚平 罗兵

深化特色农保改革 助推乡村振兴发展

近日以来,四川省巴中市恩阳区财政局围绕乡村振兴战略,大力推进“以奖代补”特色农产品保险改革,在“提”“拓”“争”上下功夫,在农、助农、惠农上出实招,助力乡村振兴战略高效推进。

“提”保额,加大农产品补贴力度。以巩固脱贫攻坚成果、实施乡村振兴战略、保障农民收益为宗旨,突出区域产业优势,提高川菜保额至3000元/亩、费率6%,提高川果保额至4000元/亩、费率6%,提高育肥猪价格保额至2000元/头、费率5.5%。优化特色农产品保险缴费结构,农户自缴比例降低5%,财政补贴比例增加5%,切实减轻农民和“三农”经营主体负担。

“拓”保面,扩大农产品承保范围。大力支持新增农产品保险,全区特色农产品承保品种多达20个,特色种养殖承保面积达23万亩(头),同比去年增加12万亩(头),其中道地药材承保面积(含黄精、川佛手等品种)增加0.3万亩,优质果蔬承保面积(含葡萄、猕猴桃、芦笋、魔芋等品种)增加2.3万亩。

“争”保金,做大农产品保险规模。积极争取中央、省级财政保费补贴,大力推进地方优势特色农产品保险,努力壮大特色农产品保险规模。全年向上级争取补助资金374万元,本级财政配套保费358万元,全区财政累计投入特色农产品保险保费732万元。

谌毅 邓亚平